بسم الله الرحمن الرحيم
مدرسة الصفوة الخاصة بنات

امتحان الأحياء رقم (2)

الإســـــــــــــــــــــــم: ..............................................................................................................................

السؤال الأول: أكتب المفاهيم أو المصطلحات التى توافق العبارات الآتية
   1- ساق أرضية تنمو تحت التربة تظهر عليها عقد وسلاميات وتخرج منها جذور عرضية [                                     ]
   2-انقسام خلية بيضية غير مخصبة فتيلياً لتكوين الجنين                                          [                                      ]
   3- تبقي فيه الفلقة أو الفلقتان تحت سطح التربة                                                    [                                     ]
  4- تعمل على توصيل البويضة المخصبة أو غير المخصبة إلي الرحم                         [                                     ] 
  5- جينات غير اليلية غير صنوية لا تحمل على نفس الموقع من الصبغي                      [                                     ]
6- المكونات الوراثية للكائن الحى التى تحملها صبغياته                                             [                                     ]   
7- فرد يحمل جينين متماثلين لصفة ما وينتج نوعاً واحداً من الأمشاج                            [                                     ]
السؤال الثانى: الرسم المسمى وضِّح الآتى:

    1- نورة عقربية                                                     2- نورة مشطية 
[image: image1]
3- قطاع رأسي فى البصلة                                        4- زهرة محيطية
                                                                         

السؤال الثالث: أعط تفسيراً بيولوجياً للآتي:
1- تزهر بعض النباتات صيفاً وبعضها شتاءاً
..............................................................................................................................................

2- التشابه الكبير فى الطرز المظهرية للتوائم المتطابقة
...............................................................................................................................................
3- زيادة هرمون البروجسترون في دم أنثى الإنسان بعد التبويض وفترة الحمل 
..............................................................................................................................................
4- اختلاف لون الجلد في الإنسان
...............................................................................................................................................
5- نقصان الوزن الجاف للبذرة مع بداية الإنبات
............................................................................................................................................
6- ترك مندل نباتات البسلة تلقح نفسها ذاتياً لعدة أجيال
..........................................................................................................................................
7- عدم اتصال الدورة الدموية للجنين مع الدورة الدموية للأم
...........................................................................................................................................

السؤال الرابع: (أ) ضع من القائمة (أ) أمام ما يناسبها من القائمة (ب) داخل مستطيل الإجابة (ج)

	القائمة (أ)
	القائمة (ب)
	القائمة (ج)

	1- الفسائل 
	إنقباض عضلات الرحم
	

	2- الريلاكسين
	الكبد والبنكرياس
	

	3- الحويمل
	حماية الجنين
	

	4- الروستاقلاندين
	ساق قصيرة تحمل زهرة واحدة
	

	6- طبقة الإندوديرم
	يفكك عظام الحوض
	

	7- الغشاء الكوريونى 
	فروع قصيرة ملتصقة بالأم
	

	8- - المشيمة
	تخزين الحيوانات المنويّة
	

	9- الحويصلة المنوية
	هرمونات تحافظ على بطانة الرحم
	


(ب) أذكر وظيفة واحدة لكل من:
1- المبيض فى الزهرة                          ..................................................................................

2- النواة الخضرية                               ..................................................................................

3- كيس الصفن                                  ..................................................................................

4- قناة فالوب                                    ..................................................................................

5- البرعم الطرفي                             ..................................................................................

6- المهبل فى الأنثى                          ..................................................................................

7- غشاء الإخصاب                          ...................................................................................

8- حليب الأم (الرضاعة ) للطفل         ...................................................................................

السؤال الخامس: (أ) أذكر ثلاث من أسباب العقم عند النساء
1- .......................................................................................................

2- ......................................................................................................
3- ......................................................................................................
                        (ب) عدد الأخطار التي تؤثر فى الجنين ؟

1- .......................................................................................................

2- .......................................................................................................

3- .......................................................................................................

                     (ج) بيِّن طرق إنتقال فيروس الايدز؟

                           1- .................................................. 2- ................................................

                           3- ................................................  4- .................................................

                       (د) علل لما يأتى:  مرض الايدز مرض إجتماعى  !
                         .............................................................................................................

                          ............................................................................................................

  السؤال السادس: ضع دائرة حول حرف الإجابة الصحيحة:

1/ ينشأ الجهاز الهضمى في الإنسان فى :

أ- طبقة الأكتوديرم               ب- طبقة الإندوديرم           ج- طبقة الميزوديرم      د- كل الإجابات خاطئة

2/ تحدث عملية إخصاب البويضة فى أنثى  الإنسان فى :

أ- أعلى الرحم                ب- الثلث الأعلى لقناة فالوب     ج- قاع الرحم              د- الثلث الأدنى لقناة فالوب

3/ تستغرق مدة الحمل في الإنسان 

أ- 266 يوم من الإخصاب  ب-  266من آخر دورة    ج- 266 من آخر دورة حيض د- الإجابتان أ وج صحيحتان
4/ مكانيكية التوريث عبر وحدات تسمى :

أ- أنتجينات                 ب- أمشاج                       ج-  صبغيات                      د-  جينات

5/ إذا كان التركيب الجينى للفرد هو AaBB فتكون أمشاجه :

أ- B  -  AaB           ب- A –  Abb             ج- aB   - AB                   د-  a  -   ABB
السؤال السابع: 

                 هجنت فأرتان لونهما أسود بنفس الذكر رمادى اللون عدة مرات0 أنتجت إحدى الفأرتين 67 فأراً أسوداً وأنتجت الأخرى 35 فأراً أسوداً و31 فأراً رمادياً 0 ضع فى اعتبارك أن وراثة لون الفروة فى هذه الفئران تحت تحكم جين واحد له بديلان 0 أجن عن الأسئلة الآتية:
أ/ أى الطرازين الوراثيين سائد ؟ ولماذا؟
.....................................................................................................................................

ب/ مستخدما تعابير –  متجانس اللاقحة مزدوج العامل السائد

· متجانس اللاقحة مزدوج العامل المتنحى

· متباين اللاقحة
          صف الطرز الوراثية لكل الأفراد المذكورة ؟

............................................................................................................................................

.............................................................................................................................................

............................................................................................................................................

جـ/ مستخدماً حروف مناسبة للرمز للبدائل الجينية وبمساعدة الرسومات التخطيطية عضد ما ذكرته فى أ و ب ووضِّح أن نسب الطرز المظهرية تتفق واستنتاجاتك ؟
والله الموفق

شعبة العلوم

